

Debreceni Ujság

1918 szept. 16. reg. 1/2. Páratlan ábraképek

Dr. H. H. H.

DEBRECEN. 1918.

XXII. ÉVF. 218. SZAM.

VASÁRNAP, SZEPTEMBER 15.

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 3 korona. Negyedévre 9 korona.
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. 1-6. emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár. épület.)
Egyes szám ára 12 fillér.

Az első lépés a béke felé.

Felhívás a hadviselő államokhoz.

Hivatalosan közlik, hogy a cs. és kir. közös kormány valamennyi hadviselő állam kormányát egy, a semleges külföldön tartandó, bizalmas és nem kötelező megbeszélésre hívta meg és hozzájuk ily értelmű jegyzéket intézett.

Külön jegyzék hozza e lépést a Szentosz tudomására, egyúttal appellálván a pápának a béke iránt tanúsított érdeklődésére. Értesítést kaptak a demarche-ról a semleges államok kormányai is.

Az eredetileg francia nyelven kibocsátott jegyzék szövege magyarul fordításban így hangzik:

„A békeajánlat, melybe a négyes szövetség hatalmai 1916 december 12-én ellenfeleiknek tettek, amelynek békülékeny alap gondolatát, dacára az elutasításnak amelyben részesült, soha el nem ejtették a háború folyamán, fontos fejezetet jelent. Rendre-rendre majdnem valamennyi hadviselő állam szót emelt a béke, ennek a lehető feltétel, előfeltételei kérdésében. Ezen eszmecsere fejlődési vonala azonban nem volt egységes és folytonos, mégis mindezeknek az ingadozásoknak ellenére megállapítható, hogy a szembenálló felfogások közti úr nagyban és egészben valamennyire csökkent. Bár még mindig vannak át nem hidalt ellentétek, a világbéke általános alapelvei tekintetében a nézetek bizonyos összhangja nyilvánul meg. Mindkét táborban, széles néprétegeknel kétségtelenül érezhető a békére és megegyezésre irányuló akarat megerősödése. A szövetségeseknek Wilson elnökhöz intézett válasza oly követeléseket állított fel, amelyek Ausztria-Magyarország szétdarabolásával, a német birodalom megnyirbálásával és mélyreható belső átalakításával és Törökország európai birtokállományának megsemmisítésével voltak egyértelműek. A központi hatalmak kijelentései semmi kétséget sem hagynak abban a tekintetben, hogy csupán védelmi harcot folytatnak területeik csorbíthatatlanságáért. Megkíséreltetik annak megvizsgálását, hogy adva vannak-e az alapok egy

oly megegyezésre, amely a harc öngyilkosság számba menő katasztrófáját Európáról elhárítani alkalmas, akkor erre egy oly módszer volna választandó, amely közvetlen szóbeli megbeszélést tesz a kormányok képviselői közt lehetővé. Az ilyen megbeszélés és kölcsönös megvilágítás tárgyát tenné ugy az egyes hadviselő államok ellentétes nézetei, mint azok az általános elvek is, amelyek a békének és az államok jövőbeli kölcsönös viszonyának alapjául szolgálni hivatottak, amelyekre nézve egyelőre a megegyezést a siker kilátásával megkísérelhető. Mielőtt a megegyezés az alapelvekre nézve el volna érve, a megbeszélés során meg kellene kísérelni ezen alapelveknek az egyes békekérdésekre való alkalmazását, ezzel az utóbbiak megoldását.

Szeretnők remélni, hogy a hadviselők egyike részéről sem fog aggály fölmerülni egy ilyen eszmecserevel szemben. A hadi cselekmények nem szenvednének megszakítást, a megbeszélések is csak addig a pontig mennének, amíg azokat a résztvevők kilátással biztatónak tartanák. A képviselő államok közül semmi hátrány sem háramlanék. Egy ily eszmecsere távol van attól, hogy ártson a béke ügyének, nyilván csak hasznára válhatna. Meggyőződésünk, hogy mindegyik hadviselőnek kötelessége az emberiséggel szemben együttesen megvizsgálni, hogy vajjon, ha egy annyi áldozattal bár, de eldöntetlen és egész lefolyásával a megegyezésre utaló küzdelemnek oly sok esztendeje után nem lehtséges-e a rettentő harcnak véget vetni?

A cs. és kir. kormány tehát az összes hadviselőknél javasolná, hogy a békekötés alapelveire vonatkozó bizalmas, de nem kötelező megbeszélésre küldjenek ki a semleges külföld egy helyére egy még megegyezésre irányuló kijelentés közeli időpontban képviselőket, akik megbiztatnának, hogy kormányaiknak a fenti alapelvekre vonatkozó felfogását egymással közöljék, hasonló közlé-

seket átvegyenek, valamint a szabato megvilágítást igénylő pontokra nézve nyílt és őszinte felvilágosításokat kérjenek és adjanak.

A vezérkar jelentése

Budapest, szept. 14. (Olasz harctér.)
A Brentától keletre és a Monte Solerovisszautasítottunk ellenséges előretöréseket. A Piave mellett San Laonanal meghiúsítottuk az olaszoknak áthajózási kísérleteit.

(Nyugati harctér.) A cs. és kir. csapateknél nem volt nagyobb harci tevékenység.

(Albánia.) Pajenaitól északra csapataink az ellenségtől elragadták néhány szivósan védelmezett majort. Az elfoglalt állásokban heves, páncél automobilokkatámogatott, olasz ellentámadásokat vertünk vissza. Az olaszok a harc elől rendetlenül hátráltak.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmentő jelentése

Berlin, szept. 14. (Nyugati harctér.)
Rupprecht trónörökös és Bóhm vezérezredes hadseregei: Eiseschdötétől északra letre saját vállalkozásunk alkalmává egy ellenséges részlettámadást kivédésekor foglyokat ejtettünk. A csatorna szakaszában saját és ellenséges előretöréssel heves harcokhoz vezettek. Moucuvre és Havrincourt mellett az ellenségnek Gouzbaucourt (Yarmadtól északra) ellen és a Hm. St. Quentin országut mindkét oldalán intézett részleges támadásait visszautasítottuk. A német trónörökös hadserege: Az ellenségnek azon támadásait, melyeket délőta az Ailette és az Aisne között erős tüzelőkészítés után intézett ellenünk, vonalaink előtt meghiúsultak. Keletporoszországi ezredek csak megismételt támadást vertek vissza. Az Aisne és a Vesle között tüzérségi tevékenység Galwitz tábornok hadserege: Unnestó délre és a Verdun-Epain országuton az ellenségnek támadásait visszavertük. A Cote Loral és a Mosel közötti harcvonalon a nap mérsékelt harci tevékenységgel telte. Az ellenség tegnap folytatta támadásait. Combréstől keletre és Thiaucourtól északnyugatra új állásaink fele tapogatózott előre Thiaucourtól keletre helyi harcok.

E Elintézték a német-spanyol konfliktus.

Genf, szept. 14. Párisi lapok is megállapítják, hogy a spanyol-német konfliktus elintézettnak kell tekinteni.

Finom téli fajalmák kézzel szedett, minőségben a következő fajokban: **Batul, Parmiu, Jonathán, Ronette, Calvil, Borkormos és Masánszky maximális** árban kapható, megrendelhető és előjegyezhető **Kontsek Gézánál.**

Folytatják a nagy csatát.**De döntés az idén nem lesz.**

Hága, szept. 14. Mint a Morning Post harctéri tudósítója jelenti, a nyugati nagy csata folytatására az előkészítő intézkedéseket megtették, azonban azt is hozzátesszi a tudósító, hogy az ellenséggyőzegeiben az évben már alig lehetséges.

Az exorzám megülete.

Kiev, szept. 14. Azt a hírt, hogy a volt cárnét és négy leányát megölték és a melynek híre egész Oroszországban elterjedt, a Samarski Listy nevű cseh lap is megerősíti. A gyilkosságot a lap szerint a sovjet-kormány akarata ellenére Jekaterinburg közelében követték el.

Károlyi Mihály terve alkalmas a békelépésre.

Rotterdam, szept. 14. Amerikai jelentés szerint a legnagyobb amerikai lapok és az Unio vezető politikusai, köztük Taft és Roosevelt volt elnökök is lehetségesnek tartják, hogy Magyarország és Ausztria a gróf Károlyi Mihály ismeretes, ceglédi levelében megjelölt alapon a sikerreményével tehetne békelépést Wilson elnök után.

Wekerle állása megrendült.

Budapest, szept. 14. Igen kitűnő forrásból jelenti a Virradat, hogy Wekerle állása megrendült és 2-3 héten belül jelentékeny változások lesznek a kabinetben.

Pétervár lángokban áll.

Koppenhága, szept. 14. Pétervár még mindig lángokban áll és utcáin egyre hevesebb vérengzéssel dúl a polgárháború.

Gorkij bolsevik lett.

Stockholm, szept. 14. Gorkij Maxim, a hírneves író csatlakozott a bolsevik párthoz és átveszi a népnevelési osztály vezetését.

Lenin és Trockij menekülnek?

Rotterdam, szept. 14. Reuter-ügynökség jelentése szerint Lenin és Trockij minden előkészületet megtettek a Svájcba való menekülésre.

Friss csapatok Arrasnál.**Az entente új támadásra készül.**

Zürich, szept. 14. Mint a Tagesanzeiger hírül adja, Arrastól északra új francia, angol és amerikai hadosztályok érkeztek a frantra. Egyre több jel vall arra, hogy az angol hadsereg a Scarpe-től északra a Hindenburg-vonalak ellen támadólag lép föl.

Svájc békeakciót tervez.

Bern, szept. 14. Az Intelligenzblatt írja, hogy a svájci szövetségi tanács gyűlésén a semleges államok békeakciójának tervével foglalkozni.

APOLLO Teljesen új példány.

Az éj lilioma

dráma egy táncosnő életéről 4 felvonásban.

Vasárnap
Előadások
3, 5, 7 és 9
órákor.

Oroszország és az entente.

Moszkva, szept. 14. Dacára, hogy Csicserin a semlegesek közvetítését ridegen visszautasította, a kivégzések száma csak keveset csökkent. Vidékről csak szörványes jelentések érkeznek ilyenekről. Ezzel szemben a kitartás és vagyonegészség tovább tart.

A sorozás Irszágban.

Bern, szept. 14. A Daily Telegraph jelenti Dublinból: A sifineknak mindent megtesznek a sorozás meghúzására úgy, hogy az angoloknak csak 162 újoncot sikerült toborozniuk.

Tizennégy millió új amerikai katona.

Rotterdam, szept. 14. Amerikai jelentések szerint a 18-45 évesek sorozása jobban sikerült, mint hitték. Tizenhárom millió helyett tizennégy millió ember vált be katonának.

Finnország trónja.

Helsingfors, szept. 14. A királyválasztó országgyűlés szeptember 26-án lesz. Az új király októberben foglalja el trónját.

Lesznek-e ősszel választások?

Komoly politikusok azt mondják, hogy lesznek. — Személyi okok miatt hiúsult meg a koncentráció terve. — Csak választással lehet a helyzetet tisztázni.

— Budapesti munkatársunktól. —

Budapest, szeptember 14.

Alkalmam volt ma egy, a miniszterelnökhöz igen közel álló olyan komoly politikussal beszélgetést folytatni, akinek véleményére politikai körökben nagyon sokat adnak. Ez a politikus, nemrég még aktív államférfi, a politikai helyzetet a következőkben jellemezte:

— Valamennyi politikai pártnál az a felfogás domborodik ki és egyre nagyobb erőre kap, hogy az ország kormányzását egy kisebbségi párttal lehetetlen továbbra ellátni, sőt tűrni sem lehet azt, hogy a régi darabontvilágra emlékeztető, de még annál is veszedelmesebbé leendő helyzet teremtdjék meg egy állandó kisebbségi kormány alatt. Az ezzel járó felelősséget alkotmányos érzésű komoly politikusok tovább viselni nem hajlandók.

— Egyhangú kívánság, amely minden politikai pártban megnyilvánul az, hogy végre is egy kormányzó többség létrejött.

— Wekerle ebben a tekintetben minden meglett, hiszen kezdettől fogva az ő szándéka volt, hogy kormányzó többséget szervezzen és ez a törekvése tudvalegven azon hiúsult meg, hogy a választói jog kérdésében az ellentéteket kiegyenliteni nem lehetett. Most azonban a választói jog elintézését nyert, leomlott tehát az a kínai fal, amely a mai parlamenti pártokat, illetve azok hatvanhetes elemeit egymástól elválasztotta.

— Kétségtelen ugyanis, hogy arra a kormányzati programra nézve amelyet a Wekerle-kormány megalakulásakor nyilvánosságra hozott, a parlament különböző pártjai között nincsenek lényeges ellentétek, kivéve a választói jog kérdését, amely azonban egyelőre már elintézettnek tekinthető. Nincs tehát értelme annak, hogy a pártok egymással továbbra is farkasszemmet nézzenek és ilyen nehéz viszonyok között az ország ügyeit kisebbségi kormány vezesse.

Sajnos az örök egyesítésének, az úgynevezett koncentrációnak ter

ve még mindig igen lényeges, inkább személyi, mint tárgyi akadályokba ütközik.

— Az az örök per, amely Andrássy és Tisza között folyik, nem ért véget és nincs is kilátás arra, hogy véget érjen.

— A folyton megújuló kiegyenlítési kísérletek arra a tapasztalatra vezettek, hogy

a magyar politika mai vezetőiért, ha egy célra, egy programmal aligha egyesíteni aligha lehetséges.

mert azokat egymástól a mult surlódásából származó, szinte áthidalhatatlan ellentéteket választják el. Ez az oka annak, hogy az egységes párt létrehozatalára irányult törekvések mindeddig nem jártak sikerrel, nem a tárgyi, hanem a személyi okok miatt és ha Wekerle helyett bárki kapna is ezidőszerint megbízást kormányelnökségre, az is képtelen volna kiegyenliteni az olyannyira megrogzított egyéni ellenszenvet, amelyek a magyar politikai életet egyelőre vigasztalhatatlanná teszik. Azért maradt felújában is az új választások gondolata, mint utolsó lehetőség, amelyet azonban a kormány semmi szín alatt nem kerülhet el, ha a kormányzó többséget megszerveznie nem sikerül, amire pedig mind eddig igen kevés a kilátás.

El kell tehát készülnie Ienni arra, hogy a viszonyok a kormányzatot az ősz folyamán általános választásokba kényszerítik bele, ami egy igen kockázatos elintézés lenne, de még mindig tűrhetőbb, mint egy olyan kormányzat állandósítása, amely a parlamenti többségre nem támaszkodik és ezzel a magyar parlamenti alkotmányosságot gyökerében támadja meg.

Paál Jób.

Az egyetemek jogi fakultását**nem nyitják meg a nők előtt.**

— Budapesti munkatársunktól. —

Budapest, szept. 12.

Még Apponyi Albert gróf kultuszminisztersége idején a miniszter nyilatkozata alapján közöltam a Debreczeni Ujság szerkesztőségével azt a információmat, hogy rövid időn belül királyi rezolúcióval megnyitják a világi fakultásokat a nők előtt. A felség intézkedése szükségessé ugyanis ahhoz, hogy egyrészt könnyebbé tegyék a nőknek a bölcsészeti és orvosi fakultásra való beiratkozást, másrészt, hogy megnyissák a nők előtt az egyetemek jogi fakultásait, a jogakadémiákat és a műegyetemet. Apponyi Albert gróf annak idején előttem tett nyilatkozatában szíves volt említeni, hogy ő maga részéről nemcsak indokoltnak, hanem szükségesnek tartja, hogy a jogi és technikai képzettséget igénylő pályák a nők előtt is megnyitassanak és tudásításomban akkor közltem azt is, hogy a kultuszminiszter erre vonatkozó előterjesztését már el is készítette.

Főiskolai körökben befejezettek hitték

URANIA Nick Fantom csote

Wellingtoni rejtély

Ma, Vasárnap
Előadások
3, 5, 7 és 9
órákor.

bűnügyi dráma 4 felvonásban.
Főszereplő: Max L. uda.

Tévedések vigjátéka
vigjáték 2 felvonásban.

Legfinomabb arckrémek!

Bel és külföldi illatszerek, parfümök kimérve, mindenféle illatban, valamint üvegezve és puderek, fog, kéz és hajápoló szerek, békebeli kölni-vizek. Kéfek, fésűk, kötszerek irrigator felszerelések gyógykönyvtárak a legelőbbin és legjobb minőségben a KORZÓ Drogeriában szerezhető. Pfaff 42. Telefon 48-10

azt, hogy a most megkezdődött tanév már a jogi fakultásokon és a műegyetemen találja a nőket, a tanév azonban megkezdődött anélkül, hogy ebben az ügyben bármiféle intézkedés is történt volna. Zichy János kultuszminiszter ur ebben a kérdésben nem tett semmiféle nyilatkozatot, de nem tett semmiféle intézkedést sem.

Apponyi Albert gróf nagyszabású terve pillanatban nem mondható aktuálisnak és nincs meg a valószínűsége annak sem, hogy a terv megvalósítására a közel jövőben sor kerüljön.

Jól informált helyen, ahol kitűnően ismerik Zichy János gróf kultuszminiszternek a kérdésben elfoglalt véleményét, legtalálhatóbban így jellemezték előttem a helyzetet:

— Apponyi Albert gróf igen fontosnak és sürgősnek találta a kérdés elintézését. Ő a tekintetben nagyon liberális volt és nem csinált fétköt abból, hogy a főiskolák reformjának legfontosabb része lesz az, amelyik az összes világi fakultásokat megnyitja a nők számára. Zichy János grófnól nem lehet azt mondani, hogy ő ellensége lenne ennek a tervnek, viszont azonban Zichy János ismer fontosabb és sürgősebb teendőket is, mint az egyetemek jogi fakultásainak, a jogakadémiáknak és a műegyetemnek a nők előtt való megnyitását. A kultuszminiszter nem tartja annyira sürgősnek a kérdést, mint hivatali elődje, sőt ő bármennyire rokonszenveznek is Apponyi tervével, annak megvalósítására a háborút nem tartja alkalmasnak. Ennek következtében nem is valószínű, hogy a háború alatt asszonyfiskálisokra bizzuk válópörünk kedvező elintézését, vagy hogy leányképzők készítsenek tervet új épületekről.

A kultuszminiszteriumban már nem is tudnak az egész tervről semmit (Apponyi Albert gróf távozásával a szép idea — amelynek praktikus oldalai illetőleg kétségkívül voltak, jogos ellenvélemények is — lekerült tehát a napi rendről és így legalább is egy jó darabig a maturára készülő leányok nem ábrándozhatnak arról, hogy ellicitáltaják párnáikat a fejünk alól.

Paul Jób.

A városi zenekar szervezése Debrecenben.

Kern Aurél az országos zenei főfelügyelő legközelebb Debrecenbe érkezik.

— Budapesti munkatársunktól. —

Budapest, szept. 12.

Kern Aurél az Operaház volt igazgatója, az országos zenei főfelügyelő — a mint ezt a Debreceni Ujság már jelentette — Zichy János gróf kultuszminisztertől azt a megbízást kapta, hogy szervezzen Magyarországon városi zenekarokat, amelyek egyrészt kielégítik a vidéki városok kulturális és intelligens közönségének igényeit, másrészt rendelkezésre állván a színházaknak, lehetővé teszik, hogy a vidéki városokban intenzívebben kultiválják az operát. Kern Aurél ez ügyben nemrég Kolozsvárról, Aradon, Nagyváradon, Temesvárról, Miskolcon és Pécsen folytatott tanácskozással a hatóságok vezérével, legközelebb pedig ugyane célból Debrecenbe érkezik.

Felkerestem ma Kern Aurélt, hogy vele debreceni utazásának céljáról beszéljék. A zenei főfelügyelő ur szívesen állott rendelkezésemre és a következő érdekes kijelentéseket tette előttem a Debreceni Ujság számára:

— Munkásságomnak az a célja, hogy decentralizáljuk a zenei kulturát. Zenével lássuk el a közönséget. Zenekarokat kell szervezni Magyarországon nagyobb vidéki városokban és debreceni utazásomnak is az a célja, hogy előkészítsem a debreceni városi zenekar felállítását.

— Ennek kettős célja van. Mindenekelőtt a debreceni színház elsőrangú szimfonikus zenekarhoz jutna hozzá és ezzel egy csapásra meg lenne oldva az operai előadások kérdése is. Emellett azonban a város egy elsőrendű zenekarhoz jutna, amely öt estén át játszva a szimfonikus koncerteket rendezne, ellátna az egyházi zenét is és esélyes elmenne koncertezni a

Debrecenhez közel eső városokba, nyáron pedig térzenét adna, vagy egy részével elkísérné a szántársulatot nyári állomáshelyére.

— A városi zenekar megszervezésének pénzügyi részét az én véleményem szerint könnyű megoldani, mert a zenekarok saját magukat kifizek, a színház is hozzájárul a fentartáshoz és még így elég jó üzlet csinél, a koncertek is jövedelmeznek. Ha emellett azonban deficit mutatkoznék, abból szívesen vállal részt magára az állam. Fontos a kérdés megoldásánál azonban az is, hogy a városi zenekarok felállításával megmagyarosítsuk a muzsikusi pályát, ahol ma túlnyomórészt cseh, németek és egyéb külföldiek vannak, e mellett azonban kenyérpatadni azoknak a rokantaknak a kezébe, akiknek egyéb testi hibáik mellett a kezük és a tüdejük jó és a zenehez képességük van.

Kern Aurél reméli, hogy megbízatásának Debrecenben eleget tud tenni és a debreceni hatóságok rokonszenvesen fogadják fel e fontos kérdést.

Paul Jób.

Dr. Andor Ernő miniszteri tanácsos Debrecenben.

Elismerés a munkaközvetítő vezetőségének.

Dr. Andor Ernő miniszteri tanácsos az állami munkaközvetítő igazgatónak, két napig Debrecenben időzött s itt tanulmányozta a debreceni hatósági munkaközvetítő működését. A miniszteri tanácsos figyelme mindenre kiterjedt s amit tapasztalt, az a legnagyobb meglepéssel töltötte el. Kijelentette, hogy a debreceni munka-közvetítő szervezete mintaszerű s működése feladatának magaslatán áll.

A munkaközvetítő választmánya pénteken este ülést tartott dr. Tóth Emil városi tanácsnok elnökletével. Dr. Andor Ernő igazgató itt alkalmat talált arra, hogy az egész munkaközvetítő intézeti vezetőségének: Vessprémy Zoltán főispán, Márk Endre udv. tan. polgármester, dr. Tóth Emil tanácsnok, dr. Pethő Pál igazgató és Szepessy Albert előadónak a legmeglegh elismerését fejte ki eddig kifejtett buzgóságukért, a mellyel az intézményt a legszebb kibontakozáshoz juttatták.

Ezután tanácskozást folytattak a különböző aktuális kérdésekről. Kimondották, hogy kivánatosnak tartják a kereskedőknél alkalmazott nőknek a rendes ipari beszedését és iskoláztatását. Elhatározták, hogy egy pályaválasztási tanácsadó testületet szervezzenek, amelynek az lesz a feladata, hogy az ipari pályára készülő ifjúságot utbaigazításokkal lássa, alkalmasságukat megvizsgálja.

A füző tragédiája.

Temesvár szept. 11.

Egyik nagyváradi lapársunk legutóbbi számából tallózik ki e nem mindennapi apróhirdetést:

63 slussbőségű egészen új kitűnő anyagból készült füzőt elcserélnék téli almával és bercencei szilvával. Cím a kiadóhivatásban.

E néhány apróbetűs sorocskában rok minden van, ami a háborús állapotokat elethűen jellemzi.

A szíves olvasó bizonyára meglepődve huzza száját, amikor a kis női tragédiát (mely joggal lehetne annak is nevezni) előolvassa. Milyen naivsággal van e kis hirdetés megfogalmazva — gondolja az olvasó. De később bizonyára elkomolyodunk rajta s szánjuk bánjuk a kedves, talán igen csinos, szép ismertető hölgyet, aki éppen egyik öltözetének husági főkellékétől válik meg. Mennyi but és könyvet válthat ki ez a prózai csere... Mintha magunk előtt látnók a cserélni vágyó urinőt, amikor a kecses, szallagos, illatos „kitűnő anyagból készült füzőtől” megváltik... mennyi sóhaj és szívmarcangolás dulhat benne, amikor az isteni füzőt téli almával vagy szilvával akarja felcserélni... mennyi álmatlan éjszaka — talán többkönyvátta párna (ha ezek oh

beszélni tudnának...) tanuskodhatna a nagy drámai bucsuzásnál, amikor a kedves 63 as slussbőségű drága nő megváltik brudott és nélkülözhetetlen darabjától...

Vajjon a téli alma meg a szilva pótlón fogja-e selyem füzőt? Vajjon a föltépett sebeket behagyozzák-e a bercencei gyümölcsök? Vajjon a rajongó férfi vagy — udvarló nem fogja-e konstatálni a pompás füző hiányát? Vajjon a drága nő nem bánja-e meg a gyümölcs elfogyasztása után a meggondolatlan lépését? Vajjon fog-e tudni aludni hűsönk a csere után?

Es most te drága ismeretlen szépség, a talán életed legmerészebb elhatározását vitte végbe, amikor e kis hirdetéssel kiléptél a nagy nyilvánosság elé, légy megvigasztalva s tudj meg, hogy Velel érzünk nemcsak a férfiak ezre, de még a gyöngéd női nem sokasága is mert kitudja, maholnap nem-e kell csereüzleteket kötnök a nyilvánosság szemelettára. Te pikáns füzőt cseréltél szilvákért, holnap sorra kerülhet selvem harisnya kenyérért, ki irhatatlan diszkrét ruhadarabok lisztért és többi.

Oh ez a háború de sok szomorúságot okozott a hölgyeknek... Mert ugyebár füző vagy áttört selyem harisnya nélkül nem ér a élet egy hajtófát sem?!

Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei.

Értesítjük tagjainkat, hogy Oskos Ferenc fődrász urral, kinek fődrász irodája Ferenc József-ut 72. sz. a. a Royal szállodával szemben van, szerződést kötöttünk arra nézve, hogy tagjainknak hajvágását és borotválását tagsági igazolványok felmutatása mellett igen mérsékelt áron fogja eszközölni.

Felhívjuk tagjainkat, akik list szükségesít ket nállunk szerzik be, hogy list könyveiket beszerzési csoportirodájában, Pénzügyi palota földszint 13. sz. a. a mérsékelt áru listra való igényük különben elvesztésének terh alatt, hétfőn azaz folyó évi szeptember hó 16-án d. u. 6 óráig okvetlenül szolgáltatásuk be.

Értesítjük tagjainkat, hogy folyó hó 17-én keddtől kezdődőleg listet, turót, sőt és citrom zamatot fogunk kiosztani és pedig: 17-én d. e. 1—200 számig, d. u. 201—500 számig 18-án d. e. 301—500 számig, d. u. 201—60 számig; 19-én d. e. 601—800 számig, d. u. 801—900 számig; 20-án d. e. 91—1100 számig, d. u. 1101—1200 számig; 21-én d. e. 1201—1400 számig, d. u. 1400—1500 számig 23-án 1501—1700 számig, d. u. 1701—180 számig; 24-én d. e. 1801—2100 számig, d. u. számig, d. u. 2101—2300 számig.

A list folyó évi szeptember 15-től október 15-ig erjedő négy hére fog kiadatni. A kiosztást Csoport irodájában d. e. 8—12 óráig d. u. 3—6 óráig eszközöljük.

Sertés tartó gazdák figyelmébe!

Az Országos Sertésforgalmi Iroda meghatalmazása alapján közöljük, hogy mindazok, akik házi és gazdasági szükségleten felül, tehát feles számú sertéssel rendelkeznek, de elegendő takarmányuk hizlalási célra nem termett, azonnal jelentkezzenek Debrecenben az Országos Sertésforgalmi Iroda főbizományosságánál (Ferenc József-ut 59.) ahol takarmánykiutalási igényük nemcsak a közfogyasztás részére felajánlandó, de saját házi és gazdasági szükségletük céljaira meghizlalandó sertéseik részére is elő fog jegyeztetni.

A földmivelésügyi miniszter ugyanis nagy súlyt helyez nemcsak a közlelemzési célra szolgáló, de a házi, illetve gazdasági szükséglet fedezésére való sertések minél nagyobb súlyban leendő meghizlalására, az állam tehát készséggel támogatást nyújt a sertés tartóknak, saját érdekük tehát, hogy takarmány-igényükre, amennyiben még be nem jelentették

voina, nevezett főbizományosságnál azonnal bejelentették.

Minden olyan sertésartó, aiki felet számu sertésért közfogyasztásra le akarja kötni, jelentse be azonnal mennyi takarmányra van szüksége a saját magának hizlalandó és mennyire a közfogyasztási célt szolgáló sertések részére.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Vasárnap délután: Névtelen asszony.
Vasárnap este: Vengerkák.
Hétfő: Tosca, operett 3 felv.
Kedd: Márvány menyasszony, op. 3 felv.
Szerda: Márvány menyasszony, op. 3 felv.
Csütörtök: Márvány menyasszony, op. 3 felv.
Péntek: Márvány menyasszony, op. 3 felv.

A Vig-színházban.

Vasárnap délután: Mágna Miska.
Vasárnap este: Márvány menyasszony.
Hétfő: Márvány menyasszony, op. 3 felv.
Kedd: Két Rántzau, színmű 4 felv.
Szerda: Két Rántzau, színmű 4 felv.
Csütörtök: Szerető, színmű 5 felv.

Tosca. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn este a Csokonai-színház a ritka nagy sikert aratott Puccini operát adja elő F. Bóky Máriával és Kertész Vilmossal. Kedden Stanbul rózsája, szerdán pedig Mágna Miska van műsoron.

Verő Márta bemutatója. (A színházi iroda jelentése.) Csütörtökön Bródy Sándor nagyszerű darabjában a Szeretőben lép föl és mutatkozik be Verő Márta, a t. ársulat nagy tehetségű drámai vendége.

Két bemutató. (A színházi iroda jelentése.) Pénteken a Csokonai-színházban Drasche-Lázár Alfréd miniszteri tanácsos-Farkas Imre pompás operettje a „Tul a nagy Krivánon” kerül bemutatásra, a Vig-színházban pedig a Kiváló írónak színműve a Boldogság. Mindkét darabra erősen és ambícióval folynak a próbák.

Dramai repriz a Vig-színházban. (A színházi iroda jelentése.) Kedden és szerdán eleveníti föl Heltai Jenő igazgató a Vig-színházban. A két Kantzau-t, a népszerű színmű előadása iránt nagy az érdeklődés. Hétfőn a Vig-színházban Markovics Margittal A Névtelen asszony kerül színpadra.

A színházi előadások föl nyolckor kezdődnek. A tizenegy óras záróra miatt a két színházban az előadások hétfőtől kezdve este fél nyolc órakor kezdődnek.

Egész héten a Márvány menyasszony a Csokonai-színházban. Arra az amelyet a Márvány menyasszony elért, az igazgatóság a Csokonai-színházban egész héten keddtől kezdve a Márvány menyasszonyt tűzte ki műsorra.

Fedák Sári hétfőn filmen az Apollóban. Bródy Sándor nagy színpadi sikerrel dicsekedhető művét a „Szerető” mutatja be hétfőn az Apolló. A négy felvonásos filmen minden tekintetben tökéletes munka és méltó pendentja a színpadi előadásnak. A darab címszerepét, mint a Magyar színházban is Fedák Sári kreálja. Ez a kiváló művész egykorra művészi készséggel és sikerrel old meg minden kaliberű színészi feladatot színpadon és filmen egyaránt. — Rákosai Szidi, Uray Tivadár, Zala Cécília, Fenyvesy Etel és Cágó Béla egészítik még ki dicsőre méltóan az együttest.

Homunkulus I. egy élőlény története közkinvátra hétfőn az Arany Bika moziban; Olaf Fónus mesteri játékát né mulassza el senki.

Lotte Neumann és Josef Klein Berlin legjobb két filmművésze játszanak hétfőn filmen az Uranusban.

Ch. Perossi Carola az őszi tánc-kurtyusra még beiratkozásokát elfogad, lakásán a Urania épületében.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartják meg az Istentiszteleteket. Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál dr. Bicsóni József lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Márton Sándor s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Papp Kálmán s. lelkész, d. e. 11 órakor predikál Szabo György s. lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Ferenczy Károly s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Böszörményi J. szentlelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s. lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nemes István s. lelkész. Ispolyi templomban d. e. 9 órakor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz László Albert s. lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 9 órakor predikál Iner Károly vallásnár. Városi szegényházban d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc s. lelkész.

Az ág. hitv. év. templomban a vasárnapi istentiszteletet d. e. 10 órakor Zeman Zoltán végzi.

Ma, vasárnap a rom. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 6, 7, 8, háromnegyed 11, és fél 12 órakor csendes szentmisék, 9 órakor nagymise, utána szentbeszéd. Délután 3 órakor litánia, szentbeszéd, rózsafüzér ájtatosság.

Házassámkötés. F. hó 8-án kötött házasságot Tóth Sándor Gencsi (szatmárm.) ref. kántor-tanít, Varga Rózsika urleánnyal. (Minden külön értesítés helyett.)

Az üzlettulajdonosok figyelmébe. Folyó hó 4-én este fél 7 órakor a Ferencz József-ut 18. számú házban lévő Megváltóhoz címzett gyógyszertárnak a falba erősített mintegy 2 méter hosszú cégtáblája a gyűlözsjárdára lezuhant véletlenül senkiben sem tett kárt. Ennélfogva ebből kioltólag felhívja a rendőrfőkapitányság az összes üzlettulajdonosokat, hogy cégtáblájukat vizsgáltsák meg, hogy az még van-e erőstve kállőleg, hogy hasonló eset még ne ismétlődjék, mert az illetők a legszigorúbban fognak bünteteni — testi ópség elenni — kifogásért. Rendőrfőkapitány.

Eljegyzés. Németi István eljegyezte Sturm Márton leányát, kátét.

Dohánykiosztás a gazdasági munkások részére. A gazdasági munkások és cselédek részére gazdák kezéhez a dohány kiosztás szeptember 16-án, hétfőn kezdődik még a városi szegényházban (Halköz). A kik júliusban már kaptak dohányt, azoknak a lisztirodától igazolványt nem kell hozni. Debreceni Gazdasági Egyesület.

Eljegyzés. Dávid Péter tizedes f. hó 14-én eljegyezte Méri Zsuzsikát. (Minden külön értesítés helyett.)

Elfogott katona-szökevény. A katonai rendőrség letartóztatta Bubán János 3. vadászszázalébeli katona-szökevényt. Civilben is ült már egy évet lopásért, mint katona pedig Szathmári Sándor és Selymes Sándor katonaszökevényekkel együtt nyolc rendbeli lopást követett el. Az eljárást megindították ellenük.

Házasságok. Az állami anyakönyvvezető előtt az elmúlt héten a következők kötötték házasságot: Zsigorcsik József f. kath. Nagy Eszterrel ref., Tóth Sándor ref. Varga Rózsával ref., Pollák Adolf izr. Schwarcz Rozával izr., Molnár Imre ref. Nagy Zsuzsánával ref., Kéki István ref. Kaplonecz Eszterrel ref., Ill. Szabó Gábor ref. Kiss Jolánnal ref., Horváth Lajos ref. Nagy Juliánnal ref., Turóczy József, Szathmári Irén ref., Omósics János f. kath. Babicsák Margittal ref., Kecskeméti István ref. Kiss Rózsával f. kath., Csokonai Károly ref. Kereszi Máriával f. kath., Dalmi István ref. Rácz Erzsébet ref., Ill. Kozma Sándor ref. Iratási Borbála ref., Bay József ref. Jánosi Rózsával ref.

Dohnányi Ernő zongoraművész Debrecenben. Dohnányi Ernő neve nemcsak a hazai, de a külföldi legnagyobb zongoraművészek nevei között is első helyen áll. Nagy hírlapi vita után országsszerte igaz örömet okozott pár éve azon tény, hogy Dohnányit Berlinből sikerült a budapesti zeneakadémiához tanáru megnyerni. Fényes sikerű hangversenyek egész sorát tartotta azóta a fővárosban, de vidéken még nem zongorázott. Nálunk fogja ezt első esetben tenni az Arany Bika nagytermében október 14-én tartandó hangversenyén. Az igazán klasszikus mestert nagy érdeklődéssel várja városunk s vármegyénk zeneértő közönsége.

Vadászati tilalom felfüggesztése. M. kir. miniszterium 3403—1918. M. E. számú rendelete megengedi, hogy a 3128—1918. M. E. számú rendelettel a nyúlra és fácánra vonatkozó vadászati tilalmi időt 1918. évi szeptember hó 14-ig bezárólag kitölt határidőt. Évi szeptember hó 1-től kezdődőleg esetről-esetről felfüggesztheti, ha az illető vidéken a vad fejlettsége a teljes fokát elérte. Debrecen sz. kir. várós hatósága a maga részéről ezen tilalmi időt nem hajlandó felfüggeszteni. Debrecen, 1918. szeptember 2-án. A városi tanács.

A városi tejiroda igazgatósága, felhívja a tejtermelő gazdákat, hogy a termelt összes tejmennyiséget a kereskedők károsok és cukrászok a rendelkezésre álló tejmennyiséget folyó hó 16-tól folyó hó végéig a legszigorúbb következmények terhe mellett jelentésk be. A bejelentések naponként reggel 8 óratól délután 2 óráig árosháza épület földszint 18. ajtó eszközölketik.

Meghívás. A Debreceni Gazdasági Egyesület folyó szeptember hó 15-én a városi nagytermében délelőtt 10 órakor választmányi gyűlést tart, ezen gyűlésen való megjelenésre választmányi tagokat felkérem. Rickl Anatól, elnök.

A komikus kalandja. Az Egri Hírlap írja: A komikusokat úgy látják, a balszerencse is humorosan szokta megtreálni. Ha baleset éri őket, több benne a komikum, mint a baj. Így járt tegnap délután a színház ambíciós síheder komikus is, akivel a balsors kegyetlenül humoros, habár majdnem gyásos végű játékot üzött. Délután öt órakor történt. Elindult oda, ahova mindenki gyalog szokott menni. Még is érkezett, de alighogy bezárt az ajtó mögötte, a házhálik egy hangos kiáltást hallottak tőle. Többén azt hitték, hogy humorizál, a házigazdája azonban rosszat sejtve, odharóhant s miután a komikus a szolításra nem felelt, betörte az ajtó. Megdöbbenő, de egyézersmind komikus látvány is tartult elője. A komikus benne volt a legnagyobb dilemmában. Majdnem elsüllyedt benne. Csak a feltartott kezének ujjai látszóttak ki. Megragadni a már sáppadó kezeket s az alélt komikust egy fürdőkádba nyomni egy pillanat műve. Néhány perc múlva magához tért, de még este 9 órakor is annyira rosszul volt, — hogy színházi orvost hívtak hozzá, aki segített is tragikus sorsú komikuson. Ezért nem játszhatott este a Sulamithban. Undorodott a festék szagától.

Borbély-fodrásmesterek figyelmébe! Felhívhatnak az összes borbély-fodrászmester urak, hogy hétfőn este fél nyolc órakor az ipartestület tanácstermében tartandó szakosztályi gyűlésen saját érdeklükben okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Tárty: A segéd ügy rendezése. Elnökség.

METEOR

mozgósínház.
Bocskaikert.
Telefon 947.
Ma,
Vasárnap
Előadások
3, 5, 7 és 9
órákor.

A mostoha gyermek

drama 3 felvonásban. Dorrit Wisler a főszereplős.

A gyermek áldás. Vígjáték 2 felv.

Dániel az oroszlanbörténben.
Humoros.

Figyelem. A famunkások nagy szüreti mulatsága a mai napon este 7 órai kezdettel tartatik meg, melyre ez utom hívja meg a nagyjérdemű közönséget. A famunkások világi bizottsága.

A debreceni ipartestület „Beszerzési csoportja” ezennel újlág közhírré teszi, hogy tagjai részére a 105,600 sz. földművelésügyi miniszteri rendelet szerinti sertéshizlalási szerződéseket óhajt kötni. Ezennel felhívom a sertéshizlalással foglalkozó gazdákat, hogy ajánlataikat fentnevezett „Beszerzési csoport” irodájában (Simonffy-utca 1-c. sz. ipartestület) folyó hó 20-ig beadni sziveskedjenek. Szintúgy elfogad beszerzési csoportunk ajánlatot burgonyára, káposztára és zöldségekre is. Zelinger Ede, a beszerzési csoport elnöke.

Festőiskolám és iparművészeti tanfolyamot szept. 16-án hétfőn 3 órakor nyitom meg. (Ref. főgimnázium. II. em. 6.) Tanítványaimat kérem, hogy az első órában lehetőleg pontosan jelenjenek meg, nehogy a modellellátásával és minták (szobrok, csendéletek) elrendezésével sok időt elfecséreljünk. A vizionlatásig. Csűrös.

A nőipariskolában beiratás e hó 17-18-án folytatódik és különösen felhívjuk a közel vidéken lakókat és gazdálkodókat, kiknek gyermekei még jöhettek beiratkozni, hogy október 1-én is felveszük a jelentkezőket. A beiratás jelenlegi helyiségbe. Péterfia 78. sz. alatt történik. A felnőtteknek külön tanfolyamot nyitunk felső ruha varrás és javítás, átalakításokra.

Csapágyfém és forrasztó ón beszerzése. A városi tanács a mezőgazdasági csapágyfém és forrasztó ón szükséglet fedezése tárgyában kibocsátott 40662—918. VI. C. 2. sz. keresk. min. rendelet alapján felhívja mindazokat, akiknek mezőgazdasági gépe szakszerű javításához csapágyfémre, vagy forrasztó ónra van szüksége, hivatalos műszaki kereskedőtől csapágyfém kérésni lapot töltsék ki és szükségletüket ezen lapon igazontassák az illetékes rendőrkapitánysággal. Ezen igazolást a rendőrkapitányság díjtalanul köteles elvégezni. A kitöltött és igazolással ellátott kérésni lap alapján amennyiben kisebb mennyiségű csapágyfémről vagy forrasztó ónról van szó, az anyag kiutalása iránt mindenki közvetlenül Szesztina Lajos nagykörképkezdőhöz forduljon. A műszaki kereskedő egyelőre egy bevételnek legfeljebb 5 kg. csapágyfémét adhat ki. A szét osztásra kerülő 6%-os csapágyfém ára a központ raktárában érvényes 100 kg.-ként 336 K-a 14%-os 364 K.

Köszönetnyilvánítás. Köszönötünk fejezzük ki mindazon rokonoknak, bajtársaknak és a ref. egyháznak, kik néhai Komlóssy Imre református tanító, 3-ik honvéd gyalogezred hadnagyja temetésén résztvettek és ezáltal mérhetetlen fájdalomkon enyhítettek. Debrecen, 1918 szeptember hó 14-én. A gyászoló család.

Felhívás a sertéshizlalással foglalkozó gazdákhöz és hízáló vállalkozókhoz. A debreceni állami gyermekmenhely felhívja mindazokat, akik a menhely számára az 1918—1919. évről 15—20 drb. sertést hízalni óhajtának, hogy ajánlataikat akár írásban, akár szóbelileg a menhely gondnokai hivatalában f. hó 18-ig bejelenteni sziveskedjenek. A gyermekmenhely igazgatósága.

Népesedés. Az elmúlt hétén 13 fiú, 18 leány, összesen 31 gyermek született. A halálozások száma 42 volt. E szerint a város lakossága természetesen uton 11-el csökkent.

Tul a Krivánon. Gyerete nimand, nézd csak meg ott a hadnagy úr. Uj kitűnő kották kaphatók Antalffyál, Szt. Anna és Varga-utca sarak.

Rum kiosztás a közintézmények számára. A m. kir. pénzügyminiszter kiutalása folytán városunk mezőgazdasági munkával foglalkozó lakosság szükségletének fedezésére nagyobb mennyiségű rum áll rendelkezésre. Miután a magánalkalmazottak tényleg működő beszerzési csoportjai, a hadsereg tiszt étkezdéi, ipari közlekedési vállalatok alkalmazottai és munkás ellátási intézményei, kórházak s egyéb közintézmények szükségletéről közvetlenül kell gondoskodni, felhívom a jelzett intézményeket, hogy igénybejelentésüket október hó 1-ig a városi tanács közlélmézési ügyosztályánál tegyék meg. A jelzett intézmények a rendelet értelmében a rumot közvetlenül a rumgyárosoktól fogják megkapni literenként 10 korona 40 fillérer alapárban. Az igénybejelentéseknek tartalmaznia kell az intézményhez tartozó személyek névjegyzékét azok foglalkozását, lakását és csalátagjaik számát. Elkészít bejelentéseket nem lehet figyelembe venni. Közlélmézési ügyosztály.

A magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak ma d. u. fél 3 órakor az Atilla-tér 6. szám alatti helyiségében fontos összejövetelt trtanak, saját érdekében mindenki legyen ott.

A Debreceni Szabad Iskola Egyesület novemb. hó 29-én, vasárnap d. e. 10 órakor a Kereskedő társulat főttkari termében rendez közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjait tisztelettel meghívja az elnökség. Aközgyűlés napirendje: 1. Ttkári jelentés. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése. 3. A jövő tanévi költségvetés tárgyalása. 4. A megüresedett tisztviselői helyek betöltése. 5. Indívanvok.

Az iparostanonciskola igazgatósága fentteltén tudatja a m. t. munkaadókkal: 1. hogy a tanulók beiratásának határideje ma nap lejárt; 2. hogy a tanítás szeptember 15-én d. e. 8 órakor kezdetet vesz s a még nem jelent tanulók a törvény és szabályok rendelkezése szerint birtággal sujtatnak, 3. hogy a 145650—1918. sz. vkminiszteri rendelet szerint felmentés egyáltalában nem adható.

Tánciskola. Az új táncanfolyam kezdetét vette, beiratásokat még elfogadok. Tanórák: hétfő, szerda és péntek, magán órák és külön csoportok bármely időben. Tanításra kerülnek a legújabb és divatósabb táncok, u. m. Tustep, Onestep, Tósztrótt, Pasdepatineur, Grazióse, Maxix-Brasilien, Boston stb. (lelkiismeretes tanítás, biztos siker, nem svindli). Minden vasárnap 12 óras táncestély. Tisztelettel íj. Schaff tanmester, „Royal” táncotetem. Telefon 450.

Bárhol hirdetett és megjelent könyv és zenemű udonságok állandóan kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében. Telefon 296. szám.

Jóírású kisasszonyt keresünk iródnak számára. Gyakorlattal bírók előnyben részesülnek. Ajánlatok írásban, fizetési igények megjelölésével lehetőleg személyesen nyújtandók be: Hegedűs és Sándornál, Piac-utca 34. szám.

Mezőgazdasági érdekből felmentettek **Egyelmébe!** Mielőtt a folyó 1918. évi november hó 30-ig mezőgazdasági alkalmazottak gőz-, motoreke géppézek és fűtők, gazdasági géppézek, kovácok és bognárok további felmentése iránt javaslat tétetnek, meg fog vizálgatni az, miszerint forognak-e fent olyan körülmények, melyek a további felmentés iránt iránt kérésüknek leendő felhasználás végett a rendőrkapitányságtól hatóságai bizonyítványokat szerezzek be s annak kérés vétel után ötvizsgálásba leendő vétel vé-

gett a polgármesteri hivatalban halaldéktalanul jelentkezzenek. Ugyancsak saját érdeklükben felhívom a mezőgazdasági, vagy azzal kapcsolatos érdekből bizonytalan időre felmentett egyéneket is, miszerint érdekből bizonytalan időre felmentett egyéneket is, miszerint a rendőrkapitányság által kiállított hatóságai bizonyítványal igazolják azt, hogy felmentésük innokai má is változatlanul állanak. Kat Debrecenben, 1918 évi szeptember hó 13-án.

Zongorázók figyelmébe! Akik a klasszikus zenét nem kedvelik, gyors módszerre malapján 1—2 év alatt szép eredményt érhetnek el. Magyar dalokat egyénosan kotta nélkül tanítok. Papp Gusztávné tanítónő, Rakóci-utca 10.

Irodai teendőkhöz jartas kisasszonyt keresek, saját kezűleg írott ajánlatok személyesen adandók be Kontsek Goza írszerkesztésébe, Kossuth-utca.

Aszmann Ferenc ardi-diat üzlete f. hó 16-án megnyílik.

Elite divatlap 441 száma megérkezett és kapható Antalffy könyvkereskedésében, Szt. Anna és Varga-utca sarak.

Dr. Láng-féle szanatóriumba felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem. Tudakozásokra az intézet készséggel fogad felvilágosítással. Cim: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

Ötszáznyolcvan vagon buzát és rozst kell beszolgáltatni Debrecenek.

A város által beszolgáltatandó gabonamennyiség biztosítása.

Az Országos Magyar Közlélmézési Hivatal vezető m. kir. miniszter urnak, 117871—1918. VIII. számú rendeletével a Debrecen sz. kir. város törvényhatósága által közszükségleti célra beszolgáltatandó buza és rozsa mennyiségeket összesen 580 vagonban állapította meg. M. kir. közlélmézési miniszter ur 128,991—1918. IV/A. szám alatt kelt rendeletével újból és ismételtten hangsúlyozta, hogy az ország és hadsereg ellátása csak a kivett terménymennyiség beszolgáltatása esetén lesz biztosítva s így annak teljes egészében leendő beszolgáltatását, feltétlenül meg kell követélnie annak is inkább, mert csak ebben az esetben áll módjában az ország, közelebbről a város gazdálkodó zónságát a rekvirálásoktól megkímélni.

M. kir. közlélmézési miniszter ur, amíg egyrészt tehát megnyugtatta a törvényhatóság gazdálkodó zónságát, hogy a kivett terménymennyiség beszolgáltatása esetén ezek a termények a jelen gazdasági év folyamán további igénybevétel tárgyát a törvényhatóság területén képezni nem fogják, másrészt határozottan kijelenti, hogy ha a kivett kontingens teljes egészében be nem szállítatik, úgy ismételt rekvirálásokkal, sőt esetleg a fejadagok leszállítása után lesz kénytelen a még hiányzó mennyiséget a város területénél pótlólag igénybe venni.

Tekintettel arra, hogy a kivett kontingens teljes mennyisége a termelő önkéntes felajánlásával, valamint a most folyamatban levő gabona átvételi eljárás útján teljes egészében biztosítható nem volt, a még hiányzó mennyiség a 128991—1918. O. K. H. számú rendeletben nyert felhatalmazás és utasítás alapján, tekin-

tet nélkül a tovább is folyamatban tartandó gbona átvételi eljárásra és annak eredményére, a termelőkre történő kivétel útján fog biztosítani.

Ennélfogva felhívják a termelők, hogy a hivatkozott miniszteri rendelet értelmében terhekre megállapított és velők hivatalos felszólítás útján közlendő terménymennyiséget a felszólítás vételétől számított 3 nap alatt a következőknek terhe mellett a felszólításban megjelölt helyre haladéktalanul szállítsák be. Debrecen, 1918 szeptember 2-án.

Városi közfelvezéslési ügyosztály.

Eladó egy tételben 1000 kgrmm. gyönyörű **bírsalma**, megvétel után leszedve. Cim: Széchenyi-utca 21. házmesternél.

19101—1918.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a városi gyámpénztár 1917. évi záró számadása az árvaszék jelentésével együtt az 55200—1903. B. M. sz. rendelet 116. §-a értelmében 1918. évi szeptember hó 14-től kezdődőleg 15 napig a városháza, a számvévisésnél közszemlére kitétetett, ahol azokat a hivatalos órák alatt (8—2-ig) bárki megtekintheti. Debrecen, 1918. évi szeptember hó 12.

Városi tanács

Czeizler Jenő

Német nyelvi, szépráslási és helyesírási tanfolyama.

Bethlen-u. 21. sz.

Alapos, lelkiismeretes tanítás. Társalgás. — nyelvtan és fogalmazás. Kezdő és haladó csoport. Magánvizsgálatokra, javítóra, felvételi, összevont és különbözeti vizsgálatokra sikeresen előkészít. Kívánatra külön órák. Beiratás minden hó 1-én és 15-ig délelőtt 8—12-ig és délután 3—6-ig.

MEGHÍVÁS.

A Debreceni Tisztviselők Önszegélyző-Egyesülete mint Szövetkezet Debrecenben

XXXVIII. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1918. évi szept. 29-én, délelőtt 11 órakor Piac-utca 26—28., a Jogász és Tisztviselő Kör helyiségében tartja, melyre az egyesület tagjai tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tag megválasztása.
2. Az igazgatóság jelentése az egyesület 1917. évi működéséről; az 1917. évi mérleg és a felügyelő-bizottsági jelentés bemutatása, határozat a felmentvény megadására tárgyában.
3. A mérlegben kimutatott eredmény felosztására vonatkozó igazgatósági indítvány tárgyalása.
4. Az alapszabályok értelmében a közgyűlés előtt 3 nappal az igazgatóságnál írásban beadott indítványok tárgyalása.
5. Alapszabályok szerint 7 kilépő és 2 elhált igazgatósági rendes tag és 7 igazgatósági póttagsági helynek választás útján való betöltése.
6. Felügyelő-bizottságnak 1 évre való megalkulása.

Megjegyzés: 1. A mérleg, veszteség- és nyereség-számla, a szükséges mellékletekkel folyó évi szept. 16-tól kezdve az egyesület hivatalos helyiségében közszemlére ki van téve.

Az igazgatóság.

Bérbeadó borpince!

A közraktári telepen a modern pincészet követelményeknek megfelelőleg vasuti összeköttetéssel felépített öir-: ca 5000 hectoliteres :-:

betonüveg borpince

A vasuti kocsiról való kényelmes és olcsó ki- és beszivattyuzás, az elhelyezett borra kapható olcsó hitel. Különösen alkalmassá teszi a pince és hordó nélküli termelőknek és azoknak a borkereskedőknek, akik kevés fahordóval a szüret idején nagyobb mennyiségű bor vásárlást akarnak lebonyolítani. — Bővebb felvilágosítást nyújt

a Debreceni Termény-Áruraktár

és gyáripár részvénytársaság igazgatósága.

Cozmetikai intézetemben,

ahol a legmodernebb vilanygépek és a saját készítményű kiváló és sokak által elismert szerepimmel 10 nap alatt eltüntetem a legmakacsabb arc bőr hibákat, u. m. szemlét, pattanást, arc és kéz vörösségeket. Hajszálakat arc melletti és karról legrovidebb idő alatt utánnom nélkül, végleg kiirtom. Arc masszázsa, mely üdít és fiatalít, jutányos bérletben kapható.

Debrecen, Széchenyi-u. 16.

Fuvaros vállalkozó keresetlik.

A református egyház mintegy évi 600 öll fa és 100 máxsa szén fuvarozására fuvaros-vállalkozót keres. Ajánlkozók jelentkezhetnek naponta d. e 8 órától 1 óráig a református egyház gazdasági hivatalában.

Csáky Béla, gazdasági gondnok.

19861—19325—19418/1918.

Must eladási hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy közvetlenül a város alatt fekvő Kónyai szőlőtelepén a folyó éveben remélhető összes, mintegy 60 hektoliter, a város középpontjától mintegy két kilométerre a mikepéresi uton fekvő I. számú gazdasági népiszkola körülbelül 30 hektoliter s a város középpontjától szintén 2 kilométerre a Kiszegyes-uton levő városi szegényház mintegy 30 hektoliter must termését, mely ezerjő, rizling, erdeii kadarka és kövidinka szőlőfajokból szüretik — vevő hordóbadóiba szüretelve — folyó évi szeptember hó 24-én nyilvános árverésen vagy zárt ajánlati versenytárgyalás útján értékesíti.

A zárt ajánlatokat folyó évi szeptember hó 24-én d. e. 9 óráig a város főjegyzői hivatalban kell beadni, melyhez 14000 K köszpénz vagy óvadékképes értékpapírnak a város gyámpénztárába történő letételt igazoló letéti jegy csatolandó.

Az ajánlatokban a hektoliterenkénti vételár számmal és betűvel kiírandó és az ajánlattevőnek azon kijelentése, hogy az árverési feltételeket ismeri és azokat kötelezőnek ismeri el.

Ajánlatok a folyó évi szeptember hó 24-én délelőtt 10 órakor a város székházának kistandéstermében lesz megtartva.

A szóbeli nyilvános árverés folyó évi szeptember hó 24-én délelőtt 10 órakor a város székházának kistermében lesz megtartva.

Az árverésni óhajtok az árverési feltételeket aláírják annak jeleül, hogy az abban foglaltakat magukra nézve kötelezőnek ismerik el s egyben az árverés bízottság kezéhez fentjelzett bízottságot letesznek.

Az árverési feltételek a számvévisésnél megtekinthetők.

Debrecen, 1918. szeptember 14.

A városi Tanács

A Debreceni Kölcsönös Segélyző Egylet

mint szövetkezet

Alakult 1884-ben. Befiz. üzlettoke hat millió

az 1919-ik évi 36-ik évtársulatot megnyitja.

Egy törzsbetét hetenként 50 fillér, egy üzletresz havonként 5 korona befizetésére kötelez. Uj tagok részére a törzsbetét könyvecskék már kiadatnak.

Ezen alapon az uj tagoknak kölcsönöket is folyósítunk. A szövetkezet előmozdítja a takarékoságot, jól gyűmölcsözteti a tőkét és olcsó, könnyen törleszhető kölcsönökkel támogatja tagjait.

Debrecen, 1918 szeptember hó. Az igazgatóság.

Földbérletet keres

városhoz közel 60-200 holdig az I. sz. tartalék-körhöz (Gillányi laktanya. Telefon 13-58. 1540

Tanyát
25 holdon felül keresek haszonbérbe. Weisz B. Hatvan-u. 2. 7603

Cipészszénédet
öregét vagy fiatal rokkant katonát állandó munkára jó fizetéssel felveszek. Csapó-u. 76. Bánk. 7577

Fincemeséret
és egy megbízható egyént, ki a bor és hordó kezelésben járatos október 1-é belépésre keresek. Kepes Mihály. Had házi-ut 16. 7589

Veszek
sárga viaszt Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész. Aranygyászruv gyógyszerész. 7576

Uj bort
veszek Leány-utca 4. 7581

Egy
megbízható 45 éves hadmentes ispáni vagy kulsári állást keres. Cim a kiadóban 7576

Gépirásban
és gévsírásban járatos kisasszonyt keresünk. Aki a német nyelvben is járatos, előnyben részesül. Fűszerkereskedelmi részvénytársaság 7583

Jó családból
való leányt, ki már gyórtárban működött elfogad Grósz Nagy Ferenc Aranygyászruv gyógyszerész. 7577

Enyszerű
házaspár házmasternek felvétetik Szent-Anna-u. 8. 7589

10-20 holdas
kis birtokot keresek 7557

Intelligens
német kisasszony keres hosszabb időre bérbe, teik 2 nagyobb gyermek mellé. Cim a kiadóhivatalban. 7558

Mindenes
bejáróné délelőtti órákra kis családnál felvétetik. Fazekas Mihály 7. sz. 7582

Veszek
ócska virágserengetet barmennyiségben. Hadházi-utca 8. Kovács János. 7560

Az a
fiatal ember, aki csütörtökön reggel Vigkedvü Mihály-utca a ruháért egy bizonyos összeget íért, ha akarja átveheti. 7555

Rokkant
vagy fiatal segéd vagy éves szabómunkára felvétetik József kir. harc-utca 59. 7644

Eladás

Eladó
10 hl. rizling bor Ertekezni vasárnap Bethlen utca 29. 7498

Eladó
szalon garnitúr. Szapannas-u. 21. sz. 7456

Világos
sötét háló. ebédli. asztal. divány. hencserék. többféle butorok eladó József királyi herceg 41. 7640

Eladó
négy darab elválasztott yorkshirei malac, m. kir. dohányárutak-tári telepen, dícses uton. 7607

Egy
tökben lévő félvegy hordó van eladó. Erzsébet-u. 4. 7603

Lirhagair
olcsón eladó. Cim a kiadóban. 7599

Eladó
A nagy eléri 90 és fél katasztrális hold 14 karban lévő tanyás birtok és több hordó. Ertekezni Miklós-u. 55. Holb Imréné. 7600

100
kévev nád eladó Czabán féle szőlő Vágóhid mögött. 7601

Eladó.
A Téglakert Léai-u. 11. föld. Megtudható Homok-u. 60. 7608

Anya
serrés kis malaccal eladó. Gólyva-u. 11. 7606

Felsőbb
leányiskola IV. osztályu könyvek eladók Telekv 34. 7587

Eladó.
Két használt boroshordó. Ujkert Jérikó-utca 3. 7633

Eladó.
Hüvelyes utca 1. szám alatt ház. ref. collegium mellett. Ertekezhetni bent. 7573

Eladó.
olcsó ház. A város közepén nagyon kellemes utcán. Battyáni-utca 18 szám. négy rendbeli urali akások hátulsa kerttel együtt, most még meg lehet venni 180000 az az száznál. vanezer koronáért, vagy ha komoly vevő ion ebből is enged a tulajdonos; közvetítő nem díjaztatnak. Ertekezni lehet ott a helyszínen a tulajdonos úrnővel. 7572

Egy
nagy taposó kád eladó, a Szécsényi-utca 20. 7579

Eladó.
Egy keveset használt szép férfi kabát és két méter hosszú szilcszakkínboa és muff Ertekezhetni Csemete-ut 16. 7584

Vas
viztartány eladó. Hunyadi-u. 17. 7630

Egy
férfi fejtő eladó Varga-u. 32. 7647

Szép
nagy ebédli kredence eladó Pásti-utca 2. II. emelet. 7648

Eladó
Széna. lónak és tehénnek való jó sásasárju. Cim a kiadóban. 7641

Egy
hosszu fekete női téli kabát eladó. Kigyó-u. 8. 7637

Eladó
353 literes u hordó Domb-u 3. sz. 7622

Alfa
használt szabadonfutó, kontrafékes kerékpár és egy 8x12 fényképező gép teljes felszereléssel eladó. Varrgaker. Herceg-u. 4. b. 7636

Egy
jó hangu hegedő. Eötvös-utca 96. 7628

Két nyilas
szőlőnek a termése eladó. Cimkiadóban. 7609

Eladó.
egy használt diván, és több ruhanemű Megekinthető 2-8. Paçsír-u. 4. sz. 7572

Négy
szekér eladó Méliusz-tér 5. Ugyanott fejtes képosza kapható nagyobb mennyiségben. 7559

Eladó.
maszániró nyolcaf cséplőgarnitúra, teljes felszereléssel. Ertekezhetni Jérikó-utca 30. 7561

Egy
nagy téli kabát eladó. Rékóci-utca 34 szám. 7558

Ágy
rend fekete ruha van eladó Vigkedvü Mihály-u. 44. aító 4. 7554

Eladó
120 liter musut Ujkert Nádor-ut 16. 7559

Női
téli hosszú kabát eladó Domb-u. 18 hátul 7562

Eladó
a Hatvan-utcai kert Gohér-utca 37. alatt egy asztal és szék, egy vajsínáló gép, egy maillolka fűgátlómpa. 7602

Eladó
a Hatvan-utcai kert Gohér-utca 34. sz. szőlő terméssel vagy termés nélkül. Van rajta egy leghető kis ház és kut 7633

Eladó
salon garnitúra eladó. Nyí-u. 25. keresztútján 7652

Eladó
Honvéd-u. 17. Csemete utca 21. számú sarokház. ára 11600 korona. 7655

Csinos
egyszerű ebédli márvány mosdó, fekete, kemény kalap eladó. — Burgondia 8. 7670

Boroshordó
használt eladó. Teleki utca 45. 7666

Eladó
frissen szedett kohér szőlő nagyobb mennyiség kilósámbra Ertekezni Péterfia-utca 23. 7667

Eladó
300 literes taposó kád Péterfia-utca 23. 7668

Eladó
külső, belső aító, új ágy szekrény. komót hosszú Hunyadi 12. 7669

Egy
jó karban lévő szabadon futó kerékpár eladó. Megtekinthető a délutáni órákban Varrgá-utca 21. 7683

Fodrászüzlet
mely tiznekét éve fenn áll azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7686

Eladó
egy divat nagy szőrmefuff kis galérral jutányos áron. Gönci-u. 5. 7650

Eladó
ház néksütődével család okok miatt, azonnal átvehető, hol megrmondia a kiadóhivatal. 7641

Eladó
akész új nagyon szép hencser takaró. Bunda. diván, hintaszék stb. — Cim a kiadóban. 7690

Eladó
női fekete kosztüm és kabát. Piac-u. 56. keresztútján. Ugyanott varróleányok felvétetik. 7685

Eladó
Két darab boros hordó Darabos-utca 28 szám. 7610

Eladó
Világos és sötét háló, ebédli és szalon gyönyörű tükrök, plüss diván, egyszerű diván, hencser, vasgáz, fűgáz, söhber ágy, gyermekkosci, fürdő kád, József király-utca 20. 7544

Eladó
Apafy-u. 77. számú ház 9000 korona az ára. Ertekezhetni Homok-u. 90. 7502

Egy
jó karban lévő kettős eke eladó. Boldogfalva-u. 22. 7589

Fekete
új férfi télikabát eladó. Kossuth-u. 58. utcai lakás. 7645

Öt hold
majorsági föld eladó. Ertekezhetni Péterfia-u. 84. sz. 7629

Eladó
villany motor szivattyúval 9 méter kerítés kapuval Maróthi 13. — 7658

Derecskai
határban homok szék számbra eladó Marozsan Gábor Derecske. 7600

Különböző
bortor, kapu, karkötő, gerenda eladó. Csokai-utca 44. 7659

Egy
salon garnitúra eladó. Nyí-u. 25. keresztútján 7652

Eladó
Honvéd-u. 17. Csemete utca 21. számú sarokház. ára 11600 korona. 7655

Csinos
egyszerű ebédli márvány mosdó, fekete, kemény kalap eladó. — Burgondia 8. 7670

Boroshordó
használt eladó. Teleki utca 45. 7666

Eladó
frissen szedett kohér szőlő nagyobb mennyiség kilósámbra Ertekezni Péterfia-utca 23. 7667

Eladó
300 literes taposó kád Péterfia-utca 23. 7668

Eladó
külső, belső aító, új ágy szekrény. komót hosszú Hunyadi 12. 7669

Egy
jó karban lévő szabadon futó kerékpár eladó. Megtekinthető a délutáni órákban Varrgá-utca 21. 7683

Fodrászüzlet
mely tiznekét éve fenn áll azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7686

Eladó
egy divat nagy szőrmefuff kis galérral jutányos áron. Gönci-u. 5. 7650

Eladó
ház néksütődével család okok miatt, azonnal átvehető, hol megrmondia a kiadóhivatal. 7641

Eladó
akész új nagyon szép hencser takaró. Bunda. diván, hintaszék stb. — Cim a kiadóban. 7690

Eladó
női fekete kosztüm és kabát. Piac-u. 56. keresztútján. Ugyanott varróleányok felvétetik. 7685

Eladó ház.
Uzlethelyiség, 4 szoba, konyha, pince, nagykert Ertekezni a tulajdonossal, Vargakert, K. Tóth-utca 28. 7632

Eladó ház
Homok-utca 34. Tökebeletetésre is alkalmas 7681

Eladó
férfiöltöny, rótká szőrmé bélések, tanítóképezde II. osztályába — összes könyvek. Darabos-utca 40. keresztútján. 7679

Házak
állomásnál. Gillányi utca, adómentesen eladók. Csapó 11. Sümeginé. 7672

Eladó
egy egészen új kettős ketrec Árpád-tér 9. 7673

4 darab
használt boroshordó eladó Homokkert, Maróthy-utca 16. 7671

Nyul
tenyésztőből házinyulak eladók Péterfia-utca 67. 7614

Boldogfalva
kert-utca 25-27. számú kert parcelláknént is eladó. Borzsoy Kossuth-utca 11. 7611

Eladó ház.
Bethlen-utca 12. sz. a. nagy telekkel, több lakással. Felvilágosítást ad dr. Ember ügyvéd Széchenyi utca 14. 7612

524
névyszőlő szőlő, gyümölcsös, idej terméssel eladó. Sestekert Andrásv-ut. 27. 7612

Egy
szép tavaszi neumann kabát eladó. Vigkedvü Mihály-utca 64. 7568

Két
női fekete bársony téli kalap eladó. Vigkedvü Mihály-utca 44. sz. III. ik aító. 7657

Homokkert
Olráh Károly-utca 10. ház eladó Belvárosi Takaréknál. 7563

Eladó
békeldőbéli szövetből készült fekete új köpeny és korgallér. Vacsary Bruckner-telep Korponay-u. 7. Trnka malom mellett. 7613

Eladó
kocsi, alig használt federes. Eszterházi-féle, könnvü. Ertekezni lehet Péterfia-utca 65. — 7502

Homokkert
Budai László-u. 39. sz. ház korlátlan juttalérral eladó. 7505

Tető
és kerítésnek való lácek csomósámban eladók. Blattner, Sziv-u inartelepén. 7509

Egy
nagyobb zenélő automata eladó Ertekezni vasárnap Bethlen 20. 7500

Korosmával.
üzlethelyiséggel és több rendbeli lakással bíró, piac mellett, kőves uton lévő házam eladó. Özv. Markbreiterné, Földes, állomás Saap. Telefon 6. 7413

Eladó
több boros hordó. Ertekezni vasárnap Bethlen 2. 7498

Dohányzsinon
sürgősen eladó. Árpád-tér 5. 7533

Tízzer
holdas erdőbirtok — mekk termése eladó, vagy sertésnek makkoltatásra elfogadtatnak. Ertekezhetni tulajdonossal Méliusz-tér 7. 7173

Eladó
vagy bérbe kiadó. — Csapó-u. 14. számú vendéglő üzlet, vízvezetékekkel, csatornával, villanyvilágítással, lakókkal okt. 1-ve átvehető Ertekezni lehet Nádudvary Lajos cégnél. 6730

Fekete
férfi öltöny, kalap és aranyneműk eladók. Péterfia 37. 7504

Teljesen
új 6 és 12 személyes asztalkertiékek eladók Ugyanott jó karban lévő tisztított bluzzal. Erzsébet-ut. 4. 7534

14 m.
hosszu, 4 m. széles bádoggal fedett deszka akol eladó. akáca ársokkal. Cim a kiadóhivatalban. 7497

30-40 hektó
kiváló új bor, hordóhidny miatt eladó. Csót Vécsei-utca 20. Homokkert mögött. 7472

Két teljesen
jó karban lévő kenyér gyümölcsös, szilkviz, tei szállításra alkalmas férron eladó. Megtekinthető. Alföldi Takaréknévtár raktár vállalatában. 7624

Árverési és zárajánlati hirdetmény.

A debreceni református kollégium a hevesmegyei tiszafüredi 1850. sz. betétben irt 229 katasztrális hold 1200 négyszögönyi pusztaköcsi birtokára háromszázezer korona kikialtási ár mellett árverést és zártajánlati versenyt hirdet. Az árverés Tiszafüred községében folyó év október 3-ik napján délelőtt 10 óraker tartatik meg. Bántapénz a kikialtási ár 10%-a. Eredmény felett a kollégium gazdasági tanácsa egy hónap alatt határoz. Részletes árverési és zártajánlati feltételek s a birtok iv és leltár a kollégiumi ügyész és számvevő hivatalában bárki által megtekinthető s a részletes árverési feltételeket kívánatra bárkinek megküldi.

Debrecen, 1918 szeptember 10.

A debreceni református kollégium gazdasági tanácsa.

Tengeri törést vállal

az I. számú tartalékkörhöz élelmező tisztje. Telefon 18-58. 1337

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges ut-lyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 2 K. Minden további szó 20 L. Vasár- és ünnepnap ré-szére feleannyi legkisebb apróhirdetés 10 szög 3 K. Minden további szó 30 L.

Apró hirdetések más-másra fizetendők. Válasz-ol apró hirdetések díja levéljegyekben is be-küldhető. Tudakozóknak sokmal a hirdetés ad-ásáig mindig küldeni kell.

Ajánlat

Boros hordók
tápos és káposztás ká-dak minden nagyság-ban és mennyiségben lehők, borvédrek, put-tonok, 1 pár jó borle-eresztő kötel, korcsolya kapható báró Györfy Miklós hordogyrában, Nap-utca 4. sz. Telefon 12-83. 7517

Velur,
hárszoy és filc kalapok alakítását legújabb -normákra készíti a Ka-lapgyár. Simonffy-u. 2 7405

Férfi kalapok
újja alakítását és fes-tését vállalja a Kalap-gyár. Simonffy-u. 2. 7404

Rizlina
hormegőre hordóhá-nyában ajánlatot kér Székelyné, Nádudvar, ál-lami iskola. 7488

Faldinnye
1 kiló 80 fillér, ugyanez apróbb 1 kiló 68 fillér. Minden dinnyét lékelek. Dinnyés bolt, Csapó-u. 39. 7541

Csoda szép
velur kalapok érkeztek. Aszódiné kalapuzletébe, Piac-u. 77. sz. 7512

Egy
harisnyakötő leány jó fizetéssel felvétetik, — ugyanott harisnyaköté-sek és fejelések elfogad-tatnak. Zsinórgyár, Piac 32. 7481

Magántanulók
előkészítést bármely vizsgára vállalja tanár-né. Cim a kiadóhivatal-ban. 7392

Mész
hőfehér darabos, ce-ment, gipsz kapható kicsinyben, nagyban — Csapó 11. Sümeginé. 7673

Runkivonat
mely 1 liter legfino-mabb rum készítéséhez elegendő, 5 koronáért kapható a Kubek pati-kában. 7507

Teljes
ellátást zongora haszná-lattal kaphat 2 nagyobb felsőbb iskolában járó uri leány intelligens családnál. Cim kiadóhi-vatalban. 7605

Bejáró
főzőnő ajánlkozik uri-házhoz. Tanító-u. 8. sz. 7501

Tanárjelölt
görög, latin órákat ad. Cim a kiadóban. 7590

Tengeri

részes törését el-vállalom. Bejelen-tés:
Méntelep osztály pa-rancsnok-ságánál.

Biztos jövő

urnóknak vagy intelli-gens egyéneknek repre-zentáló magánvállalat felszereléssel, minden ri-zikó nélkül, kényelmes és uri megélhetés. Havi legkevesebb 1000—1500 korona tiszta jövede-lem, melyet fokozni le-het. **10 ezer koronáért átadói** Megkereséseket teljes címmel „Elet exis-tentia” jelleggel a kiadó-továbbít. 1547

Észrevételben
perfect és gyakorlati tisztviselő alkalmazást nyer a Vasbutorgyár-ban. 7592

Zongora
használat nyervehető Da-rabos-u. 5., emelet — ugyanott 4 foitel és egy asztali lámpa eladó. 7582

Hizláló
kiadó a vágóhid mel-lét. Érkekezhetni Péter-fa 50. 7580

Borospiñce
azonnal kiadó Kos-suth-utca 31. 7571

Peszédkészítők:
daruók, hebegők mész-eket díjazás mellett a siketernák intézete-ben kezelésre felvétel-nek. 7570

Apólonő
tiz évi gyakorlattal, privát ápolásra ajánlkozik. Cim a kiadóban. 7627

Gépez
ajánlkozik uradalomba, ahol szántógép is van. Cim a kiadóban. 7617

Figyelem!
jó házi kosztot adok ki hordásra és abonánsok-ka elvállalok Szivélyes tisztelettel Szepesi La-josné Salétrom-utca 4. szám. 7504

Tisztelettel
értesítjük a n. é. Kö-zönséget, hogy a Homok-kerében, Horváth János féle fateleren, tűzifa üze-müket megnyitottuk, ahol métermázsanként és köbméterenként ál-lunk a t. vevőink ren-dekezésére. Telefon 131 Debreceni Falpar Rész-venytársaság. Telefon 131. 7540

Száraz
tűzifa fölaprítva, hazas-zállítva kapható. Cziffi Mihálynál, Rakóci-u. 12. 7603

Iszapolványokhoz
való fényképek 2 nap alatt elkészülnek. Gá-bor utóda, Csapó-u. 10. 7664

Teljes
ellátásra elfogad jobb család. egy diákot. Cim a kiadóhivatalban. 7665

Nagy Sándor
ingatlan hirdetés, el-adási, lakások, butoro-zott szobák kiadási fő-dek bérbeadási, ház-as-ság közvetítő irodája Burgondia-utca 12. sz. alatti Eadó Postakert, Gyár-utca 4. számú ren-dezett ház, 286 öl vete-ményes földdel. Értekez-ni az irodában. 7660

Hegedűlni
tanítók kezdőket és ha-ladókat. Levélbeli meg-hívást kérek Cim a ki-adóban. 7656

Kiadó
raktárnak vagy laká-snak alkalmas 2 udvari szoba, előszobával pin-cével. Péterfia 13. 7684

Ruhaszanatórium
Ócska ruháért újat kap-hat, ha általam megfor-díttatja. Öllény, téli kabát 120, felőző 10 kor. Benk Magos-u. 4. 7593

Keresés

Aranyat-észlőt,
brilliant, vesz, meghi-vára házhoz is elnyer. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. 7592

Megvételre
keresték két jóra való Körber-féle kocsit és két jóra való díszesebb szerszám. Szitrus éretésősek Kardos László udvarára küldendők. Ábony. 7331

Kereskedése
felvétetik. Fegyverházy János. Fűszerüzletében. 7410

Bérbevennék
30—50 hold földet. Érte-sítéseket Tóth Remé-nyik és Sebestyén, — Egyetemi építkezés — címre kérünk küldeni. 7330

Megvételre
keresték 30 dr. Debre-ceni Első Takarékpénz-tári és 30 drb. Ipar-banki részvény. Ajánla-tokat „Részvény” jelleg-alatt a kiadóhivatal to-vábbít. 7331

Haltó kocsit
fél fedeltű, teljesen jó állapotban megvételre keresték. Egyetemi építkezés. Nagyerdő. Tele-fon 610. 7329

Evezett
gépész-okmány Soltész József cím alatt Ermi-hályfalván állomástól vonaton Debrecenig 5-én, becsületes megtaláló 20 koronát kap. Re-kovszky-u. 12. 7493

Cserépkályhát
180 cm. magasat meg-vételre keresek. Eötvös-utca 7. 7461

Munkásleányok
magas fizetéssel azon-nal felvétetik. Teleki-utca 100 szám. 7511

Asztalossegédek
azonnal felvételnék ál-landó munkára Blatt-ner, Sziv-utcai iparte-lepén. 7510

Kereskedésit
végzett leány irodai vagy pénztárnoknői állást ke-res. Stefánna. Kossuth-utca 25. 7515

Úgyes
kiszolgáló kisasszony és egy tanuló fizetéssel fel-vétetik azonnal — Asz-mann Ferenc uri dívat-üzletébe, Piac 27. 7519

Házmester
felvétetik József kir. herceg-utca 25. sz. kap-lakást, egy szoba, kony-ha és előszobát. — 7525

Debracen
sz. kir. város teigazda-ságában takarító asz-szonv felvétetik. 7536

Takarítónő
a reggeli órákra könyv-val felvétetik. Magos-u. 13. 7528

Kis család
házmester, esetleg had-bavonult neje nagy pénz lakást kap ese-lyel dologért. Magos-u. 13. 7528

Vizes
és cukros leányok fel-vételnék az Apollóba. Jelentkezni. Széchenyi-utca 1. sz. 7549

Gendüroségi
pantaló nadrágok var-rására több férfi szabó és nő felvétetik. ugyan-ott egy elarusító leány, aki esetleg könyvelés-ben is járatos felvétetik. Koros Sándor egyenru-ha szab. Koronc József-ut 9. 7474

Bejárónőt
keresek a — reggeli órákra. — gyermekien uri családdhoz. Hadházi ut 22. 15-óra. 7410

Jó fizetéssel
és kosztal keres kis család mindenes szá-kácsnét. Csak jó léze-nyitványval jelentkez-zenek. Magos-u. 13. 7512

A városi közművelődési könyv-tárba (Füvészkert 2.) a szolgál teendőik elvé-gzése megbízható egy-t (esetleg rokkant kato-nát) keres a bővebb fel-világosítást d. u. 5—7-ig ad: az igazgatóság. 7501

Keresek
a város nyugati oldalán esetleg közeli kertészek ben 2 szoba, konyha és mellőkelvisegekkel ál-ló lakást borbe vagy megvételre. Ajánlatot kérek a Jókai-utca 50. fuiskola. 7383

Intelleus
leányokat rövid tanítá-sra varrodába fölveszek. Bálint Jolán. Kórház-u. 5 7661

Névv
középsékolát végzett fü, tanulónak fizetéssel al-kalmaz a Központi Dro-gueria. 7520

Kéi
tanvába majeros keres-tetik. Fancsika és Bánk-ra, ahol a férj is otthon van. Jelentkezni lehet Diószegi-ut 20. sz. alatt vasárnap. 7662

Keres
háztetőjavítást vagy új-onnan náddal vagy — zsuppal. Cim Tallodi Lajosnál, Kécses-utca 20. 7658

Csútkát
rémát, tőköt megvételre keres Márkus Jenő Hat-van-utca 30. 7657

Varró
tanuló leányok fizetés-sel felvételnék. Kovács nővérek. Péterfia 11. 7651

Szombat
délbe a Vár-utca sarkán elhagytam 1 nagy téli kockás kendőt, 16 lelkü megtalálása illő jutalomban részesül. Pacsir-ta-u. 50. 7674

Éjjeli őrt
azonnal felvesz a vá-rosi kórház. 7654

Gvár cellaira
kb. 2000 □ méter alap-területű épület, ruktár és megfelelő telek keres-tetik. Komoly ajánla-tok „Gvár” jellegre a ki-adóba kéretnek. 337

Mosónót
keresek hetenként két napi elfoglaltságra — Proppekné, Szent Anna 18. Telefon 980. 7649

Egy
kifutó fü azonnal fel-vétetik a Bika fürdőbe. 7658

Mezbizás
folytán keresek oly tüke-pénzes egyént, ki haj-landó volna pénzét, jó ingatlanra bekebelezés mellett kiadni. Porcsin Ambrus irodája, Csapó-utca 41. szám. 7687

Társulnák
10 vagy 15 ezer koroná-val jövedelmező üzlet-hez. Cim a kiadóban. 7680

Keresek
pusztára jár. neveltőt — ugyanott I. és IV. oszt. tanu-lók mellé Teljes ellátás, fizetés. Cim a ki-adóhivatalban. 7677

Nők
főnök, rokkant kato-nák, özvegyek napi 50 korona keresetre 150 ko-rona behetéssel főve-telnék Varga-u. 25. oz-let. 7679

Keresek
pusztára jár. neveltőt elemi IV. oszt. tanuló-mellé Teljes ellátás, fi-zetés. Cim a kiadóhiva-talban 7676

Tanyások
keresteknek helyő és ül-ő tanyákra. Hecentkez-hetnek Debreceni Gaz-dák Abnájánál, Kos-suth-uu. 17. 7634

Mosónót
keresek, ki otthonra — munkát vállal. Széche-nyi-utca 7., jobbra. 7642

Kedden
este elvezett egy úszó, szőke, mástól éves bor-ju, bal farán M. I. bi-jog, a megtaláló vagy nyomra vezető illő jutalomban részesül, ha tudatja a gazdáját. — Vincze István, Közvágó-híd 7634

Vetőgép
használatba jó állapot-ban megvételre kereste-tik. Csapó-utca 23. 7634

Keresek
fiatal németi leányt, két gyermek mellé, aki a házi teendőkre segít-keze, Domb-u. 10. sz. 7631

Kik zsirjegyüket Böde Gyula

henteshez iratták, kér-ném azoknak jelentkez-ni legkésőbb 18-ig zsir-jegyekkel. Tisztelettel

Böde Gyula
hentes.

Munkás
leányok magas fizeté-sel azonnal felvételnék. Honvéd-utca 16. sz. 7594

Mosónót
asszony a Gambrius-ban felvétetik. 7669

Keresek
vidékre egyszerű főző-hez értő komoly ass-zzonyt. Péterfia 30 Csiz-7669

Szakácsnő
és mindenes leányok fel-vételnék a kollégiumi tápintézetbe. 7665

Kifutó
fü jó fizetéssel felve-tetik Varga, butorkeres-kedő. Ferenc József-ut 44 udvarban. 7682

Házmeester
felvétetik fizetéssel Hat-van-utca 42.szám. 7682

Német
kisasszonyt, intelligen-set, keresek déliüdvára 5 éves Bana mellé. Cim a kiadóhivatalban. 7692

Varró
és tanuló leányok fel-vételnék Ferenc József-ut 58 jobra, I. em. 7685

Magános
házmesterként keresek takarításra is. Kossuth-utca 30. 7680

Kocsis
magas fizetéssel felvé-tik Erzsébet-u. 29. Mú-jógyár. 7682

Elvezett
egy fél gombos cipő, a megtaláló illő jutalmat kap. Csillag-utca 64. szám. 7681

Szönyvet
3 méter széles, 4 hosszú esetleg nagyobbat, jó-karban levőt és 2-szer 3 ablakra függönyöket megvételre keresek. — Cim a kiadóhivatalban. 7683

Tanítónót
keresek hat éves leány-csúcsotrunóaiTnő jó kám magántanítására. Dénes Arthur gyógyszer-rész Ferenc József-ut 1. 7682

Takarítónő
azonnal felvétetik — Piac-u. 16. a portás-nál. 7615

Konkolyt
veszek Lorántffy-utca 9. 7683

Külön
bejárato csinosan buto-ronott szobát keresek elő-töber 1-én. Cim a kiadó-hivatalban. 7683

Női
szabósegéd elsőrendű munkás, derék és áll-varróleány magas fizeté-sel azonnal felvételnék. Csengeri Julia dí-vattermében. Főter 30. 7684

Laboranső
azonnal felvétetik a Kubek patikájában. — Tisza-palota. 7686

Vennék
bankteherrel kis családi házat, avagy banktól lakbérem lekötésével vil-lanyoshoz közel, a kör-báz vagy Árpád-ter kör-nyékén Cim kiadóba-nyékén. 7687

Takarítónő
keresték Széchenyi-ut-ca 16. 7583